

प्रेस विज्ञप्ति

महात्मा गाँधी के 150 वें वर्षगांठ के अवसर पर आज दिनांक 15.10.2019 को पटना विश्वविद्यालय के पदाधिकारियों, शिक्षकों, कर्मचारियों, छात्रों एवं छात्राओं के द्वारा गांधी जयंती समारोह के अवसर पर स्वच्छता का कार्यक्रम चलाया गया। इसमें बड़ी संख्या में विभिन्न महाविद्यालयों के राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों एवं एन0 सी0 सी0 के कैडेट्स एवं छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएँ, कर्मचारी एवं शिक्षक विश्वविद्यालय पदाधिकारियों पटना कॉलेज परिसर में प्रातः 7:30 बजे एकत्र हुए। कुलपति पटना विश्वविद्यालय प्रोफेसर (डॉ०) रास बिहारी प्रसाद सिंह की अगुआई में सबों ने पटना कॉलेज परिसर की सफाई की और 8:00 बजे कुलपति के ही नेतृत्व में सभी लोग पटना कॉलेज से कारगिल चौक तक आम जनता में स्वच्छता के प्रति जागरूकता का अभियान चलाया। पटना विश्वविद्यालय के अधिकारियों सहित अन्य लोगो ने अपने हाथ में झाड़ू लेकर पटना कॉलेज से गांधी मैदान तक अशोक राजपथ पर पड़े हुए कचड़े को उठाकर कचड़ा पेटी में रखते हुए पदयात्रा की। उनका नारा था **“गांधीजी का यह भी सपना, स्वच्छ भारत हो अपना”, “थैला घर से लाएंगे, प्लास्टिक को दूर भगाएंगे”, “स्वच्छ भारत बनाएंगे, बिमारी दूर भगाएंगे”**। इन सभी नारों को लगाते हुए शिक्षक, पदाधिकारी, कर्मचारी एवं छात्र-छात्राएँ हजारों की संख्या में कुलपति के नेतृत्व में पटना कॉलेज से गांधी मैदान तक पदयात्रा की। सम्पूर्ण मार्ग में सड़क के किनारे खड़े होकर लोग पटना विश्वविद्यालय के इस अभियान को कौतुहल भरी दृष्टि से निहार रहे थे। इस पैदल मार्च में विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति प्रोफेसर (डॉ०) डॉली सिन्हा, वित्तीय परामर्शी श्री सी० आर० डिगवाल, संकायाध्यक्ष छात्र कल्याण प्रोफेसर (डॉ०) एन० के० झा, कुलसचिव कर्नल मनोज मिश्रा, मगध विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति प्रोफेसर (डॉ०) के० एन० पासवान, पटना कॉलेज के प्राचार्य प्रोफेसर (डॉ०) आर० एस० आर्य, समाज विज्ञान के संकायाध्यक्ष प्रोफेसर (डॉ०) उषा वर्मा, विधि संकायाध्यक्ष प्रोफेसर (डॉ०) मो० शरीफ, पूटा के अध्यक्ष प्रोफेसर (डॉ०) रणधीर कुमार सिंह, पटना विश्वविद्यालय के कर्मचारी संघ के अध्यक्ष श्री सुबोध कुमार एवं महासचिव श्री दिलीप कुमार गुप्ता, राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम समन्वयक, डॉ० अतुल आदित्य पाण्डेय सहित अन्य गणमान्य शिक्षक शामिल हुए। कार्यक्रम के अन्त में गांधी मैदान के कारगिल चौक पर बी० एन० कॉलेज के प्राचार्य के द्वारा सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया गया और उनके लिए अल्पाहार की व्यवस्था की गई इसके लिए बी० एन० कॉलेज के प्राचार्य द्वारा किए गए सहयोग की विश्वविद्यालय प्रशासन ने सराहना की है। इस कार्यक्रम का संचालन विश्वविद्यालय के कुलानुशासक डॉ० रजनीश कुमार कर रहे थे। कुलानुसक डॉ० रजनीश कुमार ने इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सम्मिलित सभी लोगो तथा जिला प्रशासन के सहयोग के लिए उनका आभार प्रकट किया है।

ह०/—
(रजनीश कुमार)
कुलानुशासक
पटना विश्वविद्यालय, पटना।